

La ilusión del día

Otra vez nos hallamos frente a los castillos, que la imaginación levanta con el soplo de la ilusión.

El día de hoy para los españoles sigue siendo el día de los grandes acontecimientos; Todos, unos más y otros menos, han depositado su ofrenda ante el altar de la veleidosa fortuna, en espera de que le conceda una sonrisa agradable.

Pero nada hay tan voluble, como esta señora, que lo mismo se esconde en el hogar humilde, que en el palacio poderoso; lo mismo gusta de favorecer a los compatriotas, que saltar los mares y se posa al otro lado del Atlántico. Eso sí, no quiere quedarse en las mismas arcas del tesoro, dejando allí su más valioso dote a fin de esperar otra ocasión en que no haya tantos «importantes» demandantes.

No sabemos si algún año habrá ocurrido eso de quedarse el tesoro con el premio mayor. Creemos que siempre el afán furvoroso de los españoles ha extinguido hasta la última probabilidad, de semejante contingencia, pero este año sea, porque el dinero anda bastante alejado de los bolsillos, del contribuyente sea por la reducción de premios, sea porque ha habido con más descarnada elocuencia la realidad de la lotería, lo es, que se nos dice, que se ha devuelto bastante jugo en la presente jugada Navidad.

Apesadé ello la probabilidad está en pie, y nadie se mete a formar juicios sobre el proceso que hay

que seguir para la efectividad del cálculo. Entre los cuarenta mil que corren, que ruedan en el bombillo en busca de la suerte, ¿por qué no han de ser agraciados aquellos que cada cual juege?

Y como la imaginación no tiene valías, y como el vivir, aunque sea en ilusión las horas del bienestar, es una cosa muy sugestiva y atractiva, es muy explicable esa propensión meridional al sueño de la fortuna.

Pocas horas basadas para saber los secretos del destino, pocas horas para que algunos, muy pocos por cierto, en relación con los que sueñan, salten gozosos y contentos, por la anhelada caricia; y corto espacio también para que otros tengan, que serán los más, que reflejar en su semblante la contracción de la desilusión y el desengaño.

Ahora bien, que como todos los años, nos hallamos frente a sucesos análogos; y animados, como es natural, del mejor deseo, y ganosos de la mayor felicidad para los nuestros, con todas las veras de nuestra alma deseáramos que la suerte se acordara de Murcia, de nuestros suscriptores, y hasta un poquitín de nosotros, que también somos pueblo humilde, y muy agradecidos, cuando se nos hace objeto de una honrosa distinción.

Ojalá, pues en nuestros encardos, que como de costumbre pondremos en el Bazar Marciano y en esta redacción tengamos la satisfacción de consignar como agraciados varios premios de Murcia.

El señor Bardagi, en Murcia

Interesante conferencia en el Instituto de Higiene

Comida íntima en el Casino

A la una y media de la tarde de ayer se verificó en el Salón Castellano del Casino, una comida organizada por el Instituto Provincial de Higiene en obsequio del prestigioso Dr. Bardagi, Inspector Provincial de Sanidad de Madrid invitado para dar una conferencia en el mencionado centro.

Presidió el festejado a quien acompañaban entre otras personalidades médicas los doctores Perez Mateos y Albaladejo García.

Concurrieron bastantes médicos y representantes de la Prensa local. El menú servido por la repostería del Casino, fué exquisito.

A los postres el señor Albaladejo García ofreció el sencillo homenaje al ilustre compañero y le rogó que hablara algo sobre la actualidad y el porvenir de la política sanitaria en España.

El Dr. Bardagi pronunció un breve pero inspiradísimo discurso, agradeciendo el homenaje y rindiendo cálidos y afectuosos saludos a los doctores Perez Mateos, Albaladejo García y Conejero, haciéndolo extensivo a los demás compañeros murcianos.

Dijo que la Sanidad en España tuvo su apogeo máximo cuando la Dictadura de Primo de Rivera, y afirmó que el general Martínez Anido, que nada sabe de cuestiones sanitarias, hizo más que ningún otro ministro, por sus buenos asesoramiento y por su voluntad en favor de la Sanidad en nuestro país.

Manifestó que era preciso que la clase médica se uniera estrechamente para acometer el problema de la sanidad, considerando que ello solo puede hacerse desde un Ministerio de Sanidad y asistencia social, que habrá de crearse por futuros Gobiernos.

Terminó diciendo que para hacer ciudadanos buenos precisan que gocen de salud que es alegría. Por ello la mejor política española es la Sanitaria, pues desde los Pirineos a Andalucía, tienen el mismo derecho todos los españoles a que se cuide de su salud como de la propia del Presidente de la República.

El Dr. Bardagi fué aplaudidísimo y muy felicitado.

La conferencia

A las cinco de la tarde, en el Instituto Provincial de Higiene dió el mencionado reputado doctor su anunciada conferencia, a la que asistió gran número de destacados médicos de la capital y pueblos de la provincia.

Hizo la presentación en sencillas y elocuentes palabras el Inspector Provincial de Sanidad y Director del Instituto de Higiene, Dr. don Laureano Albaladejo García, quien tuvo cariñosos elogios para el ilustre conferenciante.

Al comenzar su disertación el doctor Bardagi fué objeto de una cariñosa salva de aplausos.

Modestamente dijo que no tenía preparación para el tema que había

de abordar y agradeció las palabras, a su juicio injustas que le dedicó el señor Albaladejo.

Dice que para resolver el agudo problema de la mortalidad, precisa la preparación de las gentes y exponer que en España, donde tantas huelgas se plantearon, ninguna fué por solicitar mejoras sanitarias en los talleres y fábricas en donde la clase trabajadora, vive el mayor número de horas.

Afirma que los mayores estragos se producen en la vida rural, por falta de alimentación, por exceso de trabajo y por carencia de viviendas higiénicas.

Considera que Murcia es de carácter rural por estar rodeada y absorbida por la huerta y el campo.

Señala el hecho de que Italia haya conseguido combatir la tuberculosis obligando Mussolini a que todo obrero que gane más de ocho liras diarias contribuya al Seguro establecido contra la Tuberculosis, obteniéndose al año por la aportación de los obreros, las de las Instituciones y la del Estado unos 160 millones de pesetas con lo que se atiende a medidas preventivas habiéndose conseguido atajar la enfermedad y disminuir grandemente el número de víctimas.

Cree que en España la obra anti tuberculosa han de hacerla las clases sanitarias, todas (incluso los veterinarios) por medio de activas pagandas ambulantes organizadas por los Institutos provinciales de Higiene. La obra ha de ser de enseñanzas de profilaxis y de vacunación, ensayando las dos clases de vacunas que existen como los mejores para escoger la más provechosa.

En esta labor de humanidad, de justicia social en pró del enfermo, ha de tener valiosa cooperación la mujer que en la vida rural es indispensable para aconsejar y ser practicados los consejos.

Precisa, añade, que nos convenzamos de que el enfermo tiene el derecho a que se le cuide por la Sociedad y que ésta sepa que tiene el deber de hacerlo.

Nada de jugar a la Cruz Roja y de que sigan las normas de la caridad que siempre es deprimente para el que la recibe. Se impone una sociedad justa que trate y considere a sus hermanos como tales.

Por de pronto ha de ser la clase sanitaria unida la que comience la labor con todo entusiasmo si quiere que acaben los estragos cada día mayores de la Tuberculosis. Las autoridades no pueden sentir la devoción que nosotros por estos problemas y para una autoridad como el gobernador don Carlos Borrero que habéis tenido—según me entero—la desgracia de perder, porque era todo celo en el mando y amor para los aspectos benéficos-sanitarios, son muchos los gobernadores y los alcaldes a quienes solo preocupa la política y nada lo que constituye una obra de humanidad, de sentimentalismo y de afectos patrios, que es la salud de los ciudadanos que nos rodean.

Terminó el doctor Bardagi su brillante, documentada y hermosa conferencia rindiendo magnífico saludo a la mujer y colaboradora en la obra antituberculosa en nuestro país, sintetizando ese saludo en párrafo emotivo, en su distinguida oyente la licenciada en Farmacia doña Antonia Sánchez Peñuela, que enalteció con su presencia el acto.

Una ovación efusiva premió la disertación del ilustre médico, que fué luego felicitadísimo por la numerosa y escogida concurrencia.

El domingo en Beniel

El exgobernador señor Borrero es objeto de un homenaje cariñosísimo

Murcia tributa efusiva despedida a los señores de Borrero

El domingo se celebraron en Beniel distintos actos para festejar la solución del agudo problema allí planteado con motivo del asunto largos años existente entre el marqués de Rioflorida y sus labradores.

Por la mañana hubo diana por la banda del pueblo y se dispararon numerosas bombas y cohetes.

A las diez se verificó solemne función religiosa en honor de la Virgen del Rosario, Patrona del pueblo, predicando el párroco don Luciano Prior, que estuvo felicísimo. El templo parroquial rebosaba de fieles, concurriendo todas las autoridades. Los cultos resultaron muy solemnes.

Llegada del señor Borrero

A la una de la tarde llegó desde Murcia el exgobernador civil señor Borrero, a quien el pueblo rendía homenaje de gratitud por su felizísima intervención en el asunto de los labradores del marqués de Rioflorida.

Con el señor Borrero fué recibido por el alcalde don José Pujante, párroco don Luciano Prior, juez municipal don Manuel Ibañez, jefe de la Benemérita, secretario del Ayuntamiento señor Saqueo y el del Juzgado, así como por centenares de personas que vitorearon al digno exgobernador, mientras volteaban las campanas, sonaba la música y el espacio era atronado por ininidad de bombas.

Entrega de un bastón

Puesta en marcha la comitiva, en la que figuraban también los representantes de los diarios de la capital, se dirigieron al nuevo grupo escolar «Pujante» procediéndose a la inauguración del edificio.

En la planta alta se verificó la entrega al alcalde de un magnífico bastón de mando, regalo del pueblo, por suscripción popular, como recuerdo a su intervención en el asunto de las tierras.

El juez municipal leyó unas cartillas haciendo la ofrenda en nombre del pueblo de Beniel a su alcalde. A continuación habió el párroco y luego el señor Borrero que felicitó al señor Pujante por el homenaje que le rendía su pueblo y agradeció a la vez a este el recibimiento que le había tributado. Finalizó el acto con unas sentidas palabras de gratitud para su pueblo, del alcalde señor Pujante. Todos fueron aplaudidos.

En el Asilo de Ancianos

Desde la graduada marcharon al Asilo de Ancianos del pueblo, que sostiene el Ayuntamiento.

El señor Borrero visitó a los allí acogidos, dedicándoles frases de cariñoso consejo.

En el patio del Asilo se encontraban más de cincuenta pobres de ambos sexos, a los que el alcalde socorrió con donativos en metálico para festejar los actos solemnes del día. Fué una visita de honda emoción.

Banquete al señor Borrero

El magno banquete en honor de don Carlos Borrero se verificó en

una de las espléndidas naves de los almacenes de don Antonio Robles Castro, acudado propietario de Beniel. El local estaba adornado con guirnaldas de naranjos con frutos y con el escudo de España, el símbolo de la República y banderas tricolores.

Concurrieron cerca de 200 comensales y la presidencia fué ocupada por el festejado al que acompañaban los elementos que se trasladaron de Murcia con él, incluso el Notario señor Moxó, el alcalde de Beniel, el párroco y el juez municipal.

La comida fué servida por el Hotel Madrid, de esta capital.

El acto se desfiló en un ambiente de franca cordialidad.

A la hora de los brindis, inició estos el alcalde señor Pujante ofreciendo el justo homenaje, en nombre no sólo de los labradores de Beniel sino del pueblo todo, a don Carlos Borrero, a quien Beniel estará reconocido toda la vida ya que al día de lo que se tenía en el pueblo, se ha convertido en día de júbilo y satisfacción, gracias a la Providencia que en la persona de uno de los mejores gobernadores de España, supo resolver problema de muchos años en el que varios gobernadores fracasaron. Tavo también palabras de agradecimiento por su cooperación para los demás elementos que intervinieron en pro de la solución del conflicto. (El señor Borrero, al terminar de hablar el señor Pujante, fué aclamado y vitoreado).

El festejado dió las gracias vivamente emocionado y dijo que al Beniel, al Murcia, al otras localidades de la provincia tenían que agradecer la nada, pues se ajustó al cumplimiento de sus deberes. Como autoridad, mantuvo el orden y como ciudadano que ama todo lo que sea paz y bienestar de España, puso su voluntad al servicio de los intereses generales.

En este asunto de Beniel, solo injustos tributándose un homenaje que no merezco pues solo obré con buena voluntad. Los señores Peña, Viñes, Tovar y Pará son quienes lograron el éxito.

Terminó sus palabras poniéndose a disposición de todos los hijos de Beniel y de toda la provincia para cuanto pueda serles útil en cualquier momento.

Una ovación larga y entusiasta pone fin a las palabras sentidas del exgobernador de Murcia, que es vitoreado con frenesí.

A continuación y a instancias del público habían los elementos que intervinieron en la resolución del problema.

Don Joaquín Payá dice que este día de contento, por la solución del pleito de las tierras se debe exclamar ante el señor Borrero por el amor y por el empeño que puso en la cuestión.

Aquí en Beniel, ofrecimos, con la escritura de compra de estas tierras un ejemplo para nuestros gobernantes. Hemos hecho nuestra pequeña Ley agraria, humana, justa, beneficiosa para todos.

No hubo vencedor. Si hubo convencidos. La Ley agraria pequeña, de Beniel, debe hacerse en toda España, convencidos de que la gran ley que se nos prepara, no os hará propietarios nunca a vosotros los labradores. Por esa ley, el resto de ahora se cambiará por recibos del fisco. Y nunca podréis decir: «Esto es mío, mío...»

Termina dando vivas al señor Borrero, a los labradores de Beniel y al marqués de Rioflorida, que son contestados con gran entusiasmo.

Después hablaron el señor Tovar que hizo historia del asunto y cantó las cualidades del señor Borrero, y el señor Peña que en discurso admirable refirió la personalidad del exgobernador de Murcia, diciendo que hombres de este temple deben dirigir los ministerios.

El señor Viñes, en nombre de su hermano el marqués de Rioflorida, mostró su satisfacción por haber terminado este enojoso asunto, asegurando que su hermano tiene un corazón de niño, y que no fué culpable de las ratas que tomó el problema, prometiendo que visitará Beniel pronto, ya que le ligan a este pueblo afectos profundos.

Los comensales dieron vivas al marqués de Rioflorida y parece que tratan de agasajar a éste con una comida, sus antiguos labradores.

En último término el juez señor Ibañez propuso que a la plaza del Progreso se le de el nombre de don Carlos Borrero. El alcalde y los concurrentes acogieron con entusiasmo la propuesta y así se acordó.

El acto, al que asistieron a la hora de los brindis, bellísimas señoritas, resultó verdaderamente simpático y emocionante.

Después se quemó una traca de 900 metros en la Plaza de D. Carlos Borrero y el exgobernador y sus acompañantes regresaron a Murcia, siendo despedido de manera muy efusiva.

El señor Borrero antes de abandonar el pueblo expresó al alcalde su honda gratitud por los agasajos que se le rindieron.

El señor Borrero, a Madrid

En el correo de la noche salió para Madrid en unión de su distinguida esposa, el gobernador dimitido de la provincia, don Carlos Borrero.

A la estación acudieron todas las autoridades: gobernador interino; alcalde, concejales, Vicario Capitalar del Obispado, Presidente de la Diputación y diputados, diputado a Cortes señor Cardona, jefe de la Benemérita, comandante militar de la Plaza, jefe de Telégrafos, Inspector Provincial de Sanidad, ingenieros, médicos, abogados, Presidente de la Cámara de Comercio, Circulo Mercantil, Unión Mercantil, representaciones de otros organismos, muchos periodistas y las personalidades que fueron con él a Beniel y otras muchas personas. También acudieron distinguidas damas para despedir a la señora de Borrero.

Los periodistas que hacen información en el Gobierno, entregaron a esta un bello bouquet de flores naturales como cariñoso recuerdo de Murcia, atención que en su nombre y en el de su hija agradeció mucho la bondadosa dama.

Los señores de Borrero se despidieron afectuosamente de las muchas personas que acudieron a despedirlos. Y al arrancar el tren sonó una cariñosa salva de aplausos y un viva efusivo como signo de despedida al digno y caballeroso exgobernador de Murcia don Carlos Borrero, al que nosotros reiteramos nuestro saludo muy sincero.

De la Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Reunión de la Comisión gestora

El sábado pasado, la Comisión Gestora de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, celebró sesión, bajo la Presidencia del excelentísimo señor don Miguel Rivera, Delegado del Gobierno de la misma.

La Comisión se dió por enterada con gusto de una orden de la Dirección general de Obras Públicas, disponiendo se libren 2 100 000 pesetas, y de otra orden de la misma Dirección, aprobando el proyecto de reparación de la presa del Azud de las Peñas y obras accesorias en la Rambla del Cantalar.

También se dió lectura a un oficio del Tribunal de Cuentas de la República, comunicando el f. llo absolutorio en la cuenta de la Confederación correspondiente al año 1928.

Se aceptó la cooperación ofrecida por los propietarios interesados en la reparación del Azud de las Peñas.

Se deliberó, acordándose pasaran a informe del señor Ingeniero Director, sobre una instancia del Heredamiento de la Hita y Fuente Librilla, interesando obras de mejora en las acequias, otra instancia del Alcalde-Presidente del de Alhama, interesando la construcción de canales de riego en el regadío de dicha Villa y su administración por la Mancomunidad, una tercera instancia de don Antonio Morall, Alcalde de Torres de Cotillas, interesando se estudie y se proyecte una explotación y administración de aquél regadío y otra instancia de don Luis Bragero las, Presidente de la Comisión especial nombrada por el Heredamiento de regantes de la Villa de Molina de Segura, pidiendo que se haga el estudio del revestimiento de los cauces de la propiedad de dicho Heredamiento.

Se aprobaron las cuentas de gestión y situación de fondos de la Junta Social de Riegos de Lorca, hasta 30 de Noviembre último, y los estados de ingresos y pagos, situación de fondos y balance de comprobación de la Mancomunidad, a la misma fecha.

Se aprobó el expediente de expropiación de inmuebles afectados por el Canal de Aguas Claras del Pantano de Puentes, por su importe de 72.522 24 pesetas.

Se adjudicaron, el Concurso 27 (Proyecto y suministro de material hidráulico y eléctrico para el salto de pie de presa del pantano de Talevón) a la «Geothon» S. A. por 1 066 950 pesetas; el Concurso 28 (Ejecución de las obras de desviación de la Rambla de Perea) a don Juan Montoya Martínez, y el Concurso número 29 (Obras de la Toma del Canal de Aguas Claras del Pantano de Puentes) a don José Ibáñez Jiménez.

Se aprobó el presupuesto de las obras complementarias del Canal de Algeciras, que importa 84.481 15 pesetas, el reformado de la presa de aforos del río Vélez y el del proyecto de demolición del partidor llamado Garrobo primero. Estos dos últimos presupuestos afectan al regadío de Lorca.

También se aprobó el presupuesto de obras de cercado y preparación de terrenos de la Granja experimental de la Mancomunidad, cuyo importe es de 15.689 37 pesetas.

El pasado domingo recibió el señor Delegado del Gobierno en la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, la orden del Ministerio de Fomento aprobando técnicamente el Proyecto de Canales de Riego de los Campos de Cartagena, redactado por el Ingeniero de la Mancomunidad don Vicente González Jiménez.

Ayer firmó el señor Rivera el edicto para su publicación en la Gaceta de Madrid, señalando el plazo de treinta días para la información pública.

El sorteo de hoy

Solo Barcelona y Madrid juegan la mitad que el resto de España

La cola de la Casa de la Moneda la forman sesenta personas

(Por telégrafo)

Madrid.—Hay gran animación para el sorteo de mañana. La tradicional cola en la Casa de la Moneda la formaron ya 60 personas que aguardan a pie firme las inclemencias del frío siberiano que se deja sentir en Madrid.

Aunque se dijo que este año se jugaba bastante menos que el anterior, ello no es cierto.

El Director de operaciones mecánicas declaró que todavía no ha recibido el sobrante del billeteaje de provincias, pero cree que la devolución será escasa.

Lo que ocurre este año es que ha repercutido en este sorteo de Navidad la crisis económica mundial que se padece.

El extranjero se llevaba en esta jugada el 5 por 100 del billeteaje y ahora la adquisición ha sido bastante menor.

Terminó manifestando que Barcelona y Madrid solamente juegan la mitad justa de lo vendido en el resto de España.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19 Y GONZÁLEZ ADALID, 4 y 6 (Edificios de su propiedad)

Capital autorizado Ptas. 100.000.000
Capital desembolsado » 60.000.000
Reservas » 40.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista	8 1/2 por 100 anual
Con ocho días de preaviso	»
A tres meses	8 1/2
A seis meses	8
A doce meses o más	4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

Información deportiva

Una brillante victoria del Murcia sobre el Sporting de Gijón

Hizo el domingo un día desahogado. Aficionados y aficionados presenciaron el partido envueltos en sus abrigo, como si estuviéramos en el Norte. El espectador solo pudo entrar en reacción cuando se vió reflejado en los ojos de alguna partidaria del Murcia, bien rubia, bien morena, que las hubo para todos los gustos, o cuando unió sus manos para aplaudir los goals marcados por los rojos, sobre todo aquél de Zamoreta y el segundo de Escritos.

Pero las inclemencias del tiempo, con ser bien sensibles, las dieron por bien sufridas los aficionados, ante el entusiasmo, y empuje, no exentos de cierto y buena técnica de los jugadores locales, que en este partido se rehabilitaron plenamente de desafortunadas actuaciones anteriores, demostrando, que pueden codearse individual y colectivamente con cualesquiera otros elementos y equipo. A mí, no me cogió de sorpresa este hecho y precisamente, por no desconocer la valía de los componentes del campeón regional, es por lo que en su día no le dié desgracia, desmoralización, agotamiento, etc. que de todo hubo en el once del Murcia. Que la era de victorias, comience con esta señalada sobre el Sporting, y que no se interrumpa, es lo que deseamos.

Salvo unos quince minutos, no llegó, en que el juego fué alterno, el resto del encuentro se caracterizó por el dominio intenso del Murcia, cuyos jugadores, animosos, bravos siempre, ardearon de cortar, servir y rematar con precisión y desahogada.

El público, aplaudió a rabiar la actuación de los locales durante momentos diversos, arrancando una ovación cerrada al retirarse éstos a la caseta, terminado el primer tiempo y al finalizar la contienda. Eso de mostrar a los jugadores, que nuestro público, cuando brota el entusiasmo por encima de las camisetas, se vuelca materialmente en elogios, como se vió el domingo constantemente.

Como se consiguieron los goals

A los cuatro minutos de empezado el partido, Aracil cede a Sornichero un balón, éste centra cerrado y Zamoreta, rapidísimo, mete la cabeza y se lleva el cuero a la red, ante la estupefacción de Sión. La jugada fué rapidísima.

A los once minutos de este goal, logró Herrera el del empate para el Sporting. Herrera recibe un pase y se corre al lado de Areso, lanzando un chut fuerte, cruzado, que Barri, que aún habiéndose estirado, no podía detener, por la colocación del tiro.

Después de este goal, el Murcia hará brillantes arrancadas, distinguiéndose Sión en varias paradas. Una de las veces chuta Aracil, y el portero que está de suerte, repela el tiro con las piernas. El propio Aracil repite el chut y otra vez el balón vuelve al terreno de juego, despejado por uno de las piernas de Sión, con las que casualmente había tropezado el balón.

En una pelea se lesionan en un encontronazo Muñoz y Aracil que son retirados a la caseta. Estando ausentes estos jugadores, presiona el Murcia y en una jugada entre Zamoreta y Escritos, la remata éste con un fuerte chut, después de burlar a Páns.

Segundo después vuelven al terreno de juego Muñoz y Aracil siendo ovacionados, y termina el primer tiempo.

En el tiempo siguiente, jugó aún mejor el Murcia, dominando plene-

mente, y haciendo gala todos sus elementos de una colocación inmejorable.

A los pocos minutos de empezar Sornichero corre la línea y centra. El balón va a parar a Antoñito, y la defensa incurre en penalti, que tirado por Antoñito lo despeja Sión. El balón se desvia por la cabeza de Zamora y Sornichero oportuno, con sigue el tercer goal para el Murcia. Pocos minutos después de este goal, unos cinco, consigue el Murcia el cuarto y último goal. Es obra de Escritos, y como el de Zamora, es un goal de bandera. El remate de Escritos vino de un balón, que chutado por Aracil salió rebotado, por intemperarse una defensa.

Después, de este goal, el Murcia hace otros avances peligrosos que no acaban en goal, por las grandes paradas que hace Sión, unas veces y por la suerte que le acompaña en otras. Aquel balón que sacó, al incorporarse, después de hacer otro despeje no debe atribuírsela, como una parada excepcional. ¡Fué una chamba!

Y con el tanteo de cuatro a uno, terminó este encuentro, que fué muy entretenido y disputado.

En la caseta, los jugadores fueron convenientemente atendidos por el doctor García Villalobos, médico del club. También penetró en la caseta al lesionado aquéllos, el doctor Angel Cremades.

Todo el equipo murciano, a excepción de Palahi, hicieron un partido magnífico. Palahi estuvo impreciso y pesado, aunque con muy buena voluntad.

De los visitantes Nani Sión, Peña y Herrera fueron los elementos más destacados. El portero y la Providencia les salvó de una verdadera lluvia de goals.

El arbitraje fué acertado e imparcialísimo. No nos podía extrañar. Staimborn tiene fama de árbitro de primera fila y en este encuentro que reseñamos lo demostró plenamente. Se lo aplaudió mucho.

LISCANO

Teatro Romea

Compañía de opereta, de zarzuela y género chico de Rafaela de Haro.

Primer actor y director Enrique Povedano.

Maestros directores y concertadores Vicente Machi y Enrique Izquierdo.

Debat mañana miércoles con las preciosas zarzuelas «El Señor Joaquín», «Bohemios» y «La Revoltosa».

LISTA DE LA COMPAÑIA

Primer actor y director, Enrique Povedano.

Maestros directores y concertadores, Vicente Machi y Enrique Izquierdo.

Primeras tiple, Rafaela Haro, Conchita Panadés, Isabel Patri, Adelaida Torrente.

Tiples de carácter, Crisanta Blasco y Concha Sanchez.

Otras tiple, Amalia Camacho y Marina Vera.

Otro primer actor, Carlos Refari.

Primer tenor, José Fernandez.

Primer baritono, Jesús Menéndez.

Primer tenor cómico, Angel Redondo.

Otro tenor cómico, Salvador Gallego.

Otro primer baritono, Enrique Zabaste.

Actor cómico, Santiago Reball.

Actor genérico, Enrique Ramirez.

Actores, Juan del Castillo y Fernando Corso.

Apuntadoras, Baito Hucos y Valentín Francés.

8 Vicisitudes y 16 coristas de ambos sexos.

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Martes 22 de Diciembre de 1931—A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

PROGRAMA COMICO.

Reposición de la maravillosa super-producción PARAMOUNT,

Monte-Carlo

Formidable creación y bellísimas canciones por JANET MAC DONALD

Nota.—Jueves de Gran Moda día 24, la bellísima actriz NORMA SHEARER en la colosal comedia Metro Goldwyn,

Seamos alegres

Ropero de caridad

Mañana miércoles a las diez y en la capilla de la Tienda Asilo se celebrará una Misa, en sufragio de las almas de los socios y socias del Ropero fallecidos durante el año y acto seguido se hará entrega de las prendas recogidas que se distribuirán entre las parroquias y conferencias de Murcia.

De la Diputación

—(—) Algunas visitas

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murela dijo a los informadores que había pasado largo rato despachando con el Secretario y el Interventor de cuentas de trámite de la Corporación.

Añadió que aunque no era día de vistas, recibió algunas de elementos relacionados con las dependencias de la Casa.

No hubo nada de particular que merezca consignarse.

BODA

El domingo en la tarde a las cinco y media se efectuó en la Iglesia Parroquial de San Nicolás la boda de la encantadora señorita Josefa Martínez Trigueros hija del que fué en vida nuestro estimado amigo y acreditado comerciante de esta plaza don José Martínez López y el joven don Agustín Sánchez Antón.

Bendijo la unión el párroco de dicha Iglesia don Manuel Sánchez Mesegar.

Fueron padrinos la señorita Dolores Martínez Trigueros hermana de la contrayente y don José Bzeza Pérez.

Firmaron el acta como delegado del Juez el Oficial de esta Sala de Audiencia don José Sánchez Romero y como testigos don Miguel Bivona, don Lorenzo Díez A'onso, don Francisco Clameres, don Matías Urrea y don Rodolfo Gaxó.

Felicitemos a los nuevos esposos y a sus respectivas familias.

EN EL CIRCULO RADICAL

La nueva Junta

El pasado domingo se celebró en el local del Círculo Radical-Ierronista, Junta general para proceder al nombramiento de Directiva.

Por unanimidad fué elegida la Junta siguiente:

Presidente, don José García López.

Vice 1.º, don José Vinader Mazón.

Vice 2.º, don Francisco García-Villalba Molin.

Secretario, don José María Censero Fernández.

Vice, don Roberto Cortés Uriarte.

Tesorero, don Antonio Navarro Cano.

Contador, don Diego Almansa Carrillo.

Vocales, don Atoledo Crespo Diaz, don Antonio Oñate Nicolás, don Alfonso García Valcárcel, don Lorenzo Villaplana Lasheras, don Manuel Medina Clares, don Primitivo Soto López, don Antonio Fontes Pagán, don Jerónimo Fernández Molina, don Miguel Ange. Cremades y don José López Navarro.

Central Cinema

PROXIMAMENTE Debut de la gran compañía de dramas y comedias

FORTUNY-CURDANNY

Cinema Iniesta

(ANTES MEDIA LUNA)

Programa para hoy

Desde las cinco y media tarde

Programa cómico.

La interesante super-joya Universal en siete partes,

El charlatán

por Margaret Leviston

Nota.—Mañana,

Los amores

de un Principe

por Norman Kerry

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las cinco y media tarde

El drama americano 2 partes

La amenaza roja

La preciosa comedia cómica en siete partes

El repórter

por William Haines

Nota.—Mañana

El salvador

por Chellorne Bill

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, doña María del Carmen Gutiérrez Palares, joven esposa de nuestro estimado amigo el culto Perito Agrícola y Ayudante del Servicio Agronómico afecto a esta Jefatura don Gaspar Victoria Franco.

El estado de la madre como el de la recién nacida es altamente satisfactorio.

Muy cordialmente felicitamos al venturoso matrimonio, abuelos y de más familia.

Diario Religioso

DICIEMBRE—1931

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado a la Inmaculada Concepción.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones, por la tarde a las cinco y cuarto.

SANTORAL

Día 22

Martes.—San Demétrio y San Cándido.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media de la tarde.

Día 22.—En Capuchinas.

Día 23.—En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

La derecha agraria, actua

Sin incidentes ha hablado en Cáceres, Gil Robles

Un individuo que interrumpió fué lanzado del local

Por telégrafo
Cáceres.—El domingo se celebró el anunciado mitin de la derecha agraria. Interviniendo los diputados Canueva y Gil Robles. Durante el mitin interrumpió un individuo y acto seguido fué lanzado del local. Terminado el mitin se formó una manifestación de elementos socialistas que se dirigió a los domicilios de los oradores, silbándolos. La fuerza pública acudió y disolvió a los manifestantes sin que hubiera que registrar ningún incidente. Al acto concurren varios miles de espectadores, que ovacionaron a Gil Robles y oradores restantes. Gil Robles declaró en el banquete con que se le obsequió que los agrarios de su minoría presentarán una fórmula de solución al problema de la falta de trabajo. Consistirá en establecer un gravamen del diez al cincuenta por ciento en todos los sueldos y emolumentos desde mil pesetas.

Declaraciones de Besteiro

La obra inmediata de las Cortes serán los Presupuestos y la reforma agraria

El Presidente del Congreso obsequiado por los periodistas

Por telégrafo
Madrid.—Besteiro hizo unas declaraciones interesantes. Dijo que la labor primera del Parlamento serán los Presupuestos del Estado y la Ley de Reforma Agraria. Estima que por ahora el Parlamento tiene gran vitalidad, para una vida ilimitada. Cree que sería una torpeza disolver las Cortes. Asegura que éstas tienen el defecto de no haberse creado la Cámara Corporativa. Mostró sus recelos hacia el Tribunal de Garantías, juzgándolo como pechoso. Los periodistas obsequian al señor Besteiro. Los periodistas que hacen información en el Parlamento obsequian con un banquete al Presidente de la Cámara. Besteiro agradeció mucho el homenaje y especialmente por haberse reunido periodistas de diversas tendencias. Se le aplaudió mucho.

Estación Superior de Serleicultura

Pago del premio a la hijuela
Se pone en conocimiento de los productores de hijuela que llevarán a intervenir sus partidas al almacén que se instaló en Verdolay, que durante los días 23, 24, 28, 29, 30 y 31 del actual, se harán efectivos los premios correspondientes, con arreglo a la forma establecida otros años en las oficinas del Ahogadero Secan situado en la Ronda de Garay de esta ciudad, desde las 9 y media a las 1 de la mañana. Oportunamente se señalarán los días que correspondan abonarse los premios a las partidas intervenidas en otros establecimientos. Murcia 21 de Diciembre de 1931. El Ingeniero Director, Felipe González.

En la segunda División el Betis vence al Sevilla

Por telégrafo de la tarde
Barcelona.—El Barcelona derrotó al Español por tres tantos a cero, Valencia.—El titular y el Madrid empataron a uno. Irún.—El Athletic de Bilbao derrotó al Irún por cinco a uno. Vitoria.—El Donostia venció al Deportivo Alavés por dos goles a uno. SEGUNDA DIVISION
Madrid.—El Athletic venció al Castellón por dos tantos a cero. Sevilla.—El Betis derrotó al Sevilla por tres goles a dos. Oviado.—El titular derrotó al Celta de Vigo por cuatro a uno. Coruña.—El Deportivo venció al Cataluña por tres a cero.

Ayer en el Circo Gran éxito de "Monte-Carlo"

La Paramount presentó ayer en el Teatro Circo, la producción sonora "Monte-Carlo". La película es entretenida y está admirablemente presentada. El público salió satisfechísimo del espectáculo. Jeanette Mac Donald destaca notablemente en el personaje central de esta película.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument, Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

Tiro Nacional

REPRESENTACION DE MURCIA
No habiendo concurrido suficiente número de señores socios a la Asamblea convocada para el día de hoy, se cita nuevamente para el día 28 del actual a las siete de la tarde con el fin de tratar de los asuntos siguientes:
1.º Elección de los señores que han de ocupar los cargos de la Junta Directiva que quedarán vacantes en fin del corriente.
2.º Elegir de acuerdo con el artículo 28 del Reglamento, una comisión que dicamine acerca de las cuentas del presente año.
Murcia 21 de Noviembre de 1931. —El Secretario.

El frío en España

En pleno día se han helado los charcos

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Sigue haciendo un frío crudísimo. Según el Observatorio la mínima de hoy en Madrid ha sido ocho grados bajo cero y la máxima siete. En el centro del día estaban helados los charcos. Las noticias que se tienen de Barcelona aseguran que se helaron las aguas de los Parques y de las fuentes públicas.

Notas de la Alcaldía

DICE EL ALCALDE
El alcalde señor García López dijo a los periodistas que habla sido visitado por numerosas personas que le hicieron diversos ruegos. Hizo constar que se estaban intensificando las gestiones para ver de conseguir del Estado la cesión en favor del Municipio murciano de los Conventos de las Claras, Isabelas y Agustinas. Termina diciendo que por la tarde se reunirá la Comisión nombrada para determinar la cuantía de la gratificación a los empleados de la Casa.

Macomunidad Hidrográfica del Segura. REGIMEN DE EMBALSES D.A. 20. Pantano de Talave. Volumen total embalsado, metros cúbicos, 2.988.970. Desagüe, metros cúbicos, 129.082. Pantano Quípar. Volumen total embalsado, metros cúbicos, 8.101.817. Desagüe, metros cúbicos, 600.000. PANTANO DE PUEZZA. Volumen total embalsado, metros cúbicos, 481.446. Desagüe, metros cúbicos, 82.658. Murcia 21 de Diciembre de 1.931.

El Dr. Sandoval

Ha trasladado su consulta de enfermedades del Aparato digestivo a la Plaza de Santa Isabel, 1, duplicado.—Teléfono, 2749

Academia de Comercio dirigida por Federico Díez Puche. Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. LABONERIAS. 14

UNA AGRESION

El naviero Sotudo, hiera al abogado Bellver

Por telégrafo de la noche
Madrid.—En un pasillo de la Casa de Canónigos, el naviero Renato Sotudo agredió al abogado José Bellver Cano, dándole un bastonazo e hirándole gravemente en un ojo. Momentos antes habían sostenido ambos un careo acerca de un pleito.

Gobierno civil

Tranquilidad en la provincia
El gobernador interino señor Fernandez de Agalo manifestó a los periodistas que había recibido diversas visitas de elementos de los pueblos que acudieron a formularle peticiones de mejoras locales, prometiendo prestarles su apoyo. Añadió que en toda la provincia reinaba tranquilidad completa, según las noticias que tenía de los Alcaldes.

ULTIMA HORA

Por teléfono 2 10 madrugada
Madrid.—Colegio Abogados desechó voto censura a Ossorio. No obstante Ossorio y toda la Junta dimitieron. —Calle Modesto Lafuente, desconocidos atracaron escu tor Emilio Berral. Este resistióse, disparáronle, hirándole de gravedad. Los atracadores huyeron.

DOCTOR HERNANDEZ-ROS CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS. Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones). Horas de consulta: de diez a doce. Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1528, y domicilio, 1521. Murcia.

Espectáculos

CENTRAL CINEMA. No hay función. CIRCO. Cine.—A las seis y media, y diez y cuarto noche. La preciosa producción sonora titulada "Monte-Carlo". CINEMA INIESTA. Cine permanente.—La grandiosa producción "El charlatán". POPULAR. Cine permanente.—Desde las cinco y media de la tarde. La preciosa producción "El reportero".

Azaña en Barcelona

El Jefe del Gobierno ha dicho que la reforma agraria, es obra de varios años y muchos millones

La solución se llevará más de una generación.—A la Ley Agraria se dará gran flexibilidad

Por telégrafo
Barcelona.—El Jefe del Gobierno realizó diversas visitas. Acudió a Montjuich contemplando los juegos de agua de la Exposición. Los intelectuales le obsequiaron con un banquete, recordando la fraternidad de los escritores catalanes y castellanos. En Capitanía se celebró una recepción militar, pronunciando un discurso el general Batet quien dijo que el Ejército se sacrifica por España y por la República ya que esta la trajo el pueblo libremente. Azaña le contestó elogiando el sacrificio del Ejército y dijo que también los hombres civiles están dispuestos a dar su vida por España. Se dieron vítores a la República y al Ejército. Después se trasladó al Ayuntamiento donde recibió a los periodistas diciéndoles que las aspiraciones de Cataluña serían realidad dentro de la República. Cree que el Estatuto pasará sin dificultad. El único punto difícil es el de Hacienda y esto lo resolverán los técnicos. Afirmó el jefe del Gobierno que el Centralismo está fracasado. Respecto a la reforma agraria negó que hubiera una ponencia del Gobierno. Hizo constar que la solución de este problema exige varios años y muchos millones de pesetas. Será precisa más de una generación. Terminó diciendo que a esta ley de reforma agraria se le dará flexibilidad. —En la recepción de Capitanía las clases de segunda categoría le pidieron mejoras, prometiendo Azaña, que procuraría complacerles. —Luego realizó otras visitas al Jefe del Gobierno, trasladándose al Gobierno civil donde celebró una reunión con el gobernador, el Jefe de Policía y el diputado Hurtado. El Jefe del Gobierno seió para Madrid y fué despedido.

Los grandes vuelos

Los aviadores Haya y Rodríguez, saldrán el miércoles para la Guinea española

El recorrido es de 8.000 kilómetros y tardarán de 26 a 28 horas (Por telégrafo)

Madrid.—Marcharon a Sevilla los tenientes aviadores Haya y Rodríguez. Saldrán de aquella capital el miércoles para realizar un vuelo directo a la Guinea española. Emplearán de 26 a 28 horas y harán un recorrido de 8000 kilómetros. El regreso lo harán con escalas, aterrizando en Nimey, Bameco San Luis de Senegal y Canarias. Se espera que realicen un vuelo magnífico dadas las condiciones excepcionales de los aviadores.

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:
HORTALIZAS
Patatas, 00'30; Tomates, 00'50; Bajos 00'00; Pimientos menudos 00'00; Pimientos gordos 1'00; Bonitos, 00'20; Chirivías, 00'00; Nababicos, 00'20; Cebolla seca, 0'16 Guisantes 00'50; Alcachofas 1'10; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'30; Apios, 00'25; Cardos, 00'25.
FRUTAS
Melocotones, 0'00; Manzanas, 1'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 1'00; Peras 1'00; Peras, 00'00; Albaricoques, 08'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melones, 00'40; Naranjas 1'25; Limones 00'30; Sandías, 0'00; Dátiles, 00'20; Granadas, 0'00; Uva 0'60.
GÉNEROS DE CUENTA
Calabaza totalera, 00'00; Calabaza tierna 0'00; Pepinos, 0'00; Cebolla tierna, 0'40; Berengenas, 0'00; Ajos tiernos, 0'30; Lechugas, 0'50; Coles, 2'00; Coliflores, 2,75; Rabanos 0'25; Acelgas, 0'00

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 0'00; Caldo 3'00; Emperador 3'00; Paje 2'50; Baccos 3'00; Calamaras 8'00; Jibias 3'00; Pulpos 2'00; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mijol 3'00; Magres 0'00; Bacalao, 0'00; Salmonetas, 6'00; Sardina 1'20; Boga 1'00; Berquerón 0'00; Chirre 0'00.
MARISCOS
Langostinos 12'00; Gambas 5'00; Almejas, 2 00 Langostos 0'00.

Gastafias gallegas

Las más finas, las más dulces, las famosas de ALCARAZ. Jiménez Baesa 16, (antes Lencaría), esquina a Biquelma.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1
SAN LORENZO, 11

Atenciones al futbol
adquirir boques en el Banco Municipal y Fin de Siglo

"HERCULES" Cemento Portland Artificial. El mejor para fabricación de pavimentos. El más indicado para obras de hormigón armado y para toda clase de trabajos de alta resistencia. Representante provincial: Ramón Almela Sánchez MURCIA. Floridablanca, 30. Teléfono, 2747

